LANDTAG RHEINLAND-PFALZ Drucksache 1879815

18. Wahl iod
ahlpertode zu Drucksache 18/5602

21.03. 2023

Antwort
des Ministeriums des Innern und fiir Sport

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Joachim Streit (FREIE WAHLER)
- Drucksache 18/5602 -

Landesamt fiir den Bevolkerungsschutz

Die Kleine Anfrage — Drucksache 18/5602 — vom 28. Februar 2023 hat folgenden Wortlaut:

Das Innenministerium hat durch eine Pressekonferenz am 10. Januar 2023 im Rahmen der Vorstellung der neuen Stabsriume
in Koblenz auf die zukiinftige Struktur des geplanten Landesamtes fiir Bevolkerungsschutz hingewiesen. In der Enquete-Kom-
mission , Zukunftsstrategien zur Katastrophenvorsorge“ wurde seinerzeit das Thema Landesamt fiir Bevélkerungsschutz lediglich
in einem Nebensatz eines Experten erwihnt — wenn auch in einem anderen Zusammenhang — Begleitung bei Volliibungen der
Katastrophenschutzkrifte. Bisher hat es zu den neuen Strukturen eines Landesamtes keine Unterrichtung des Landtags noch eine
Anhorung von Experten gegeben.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Welche Organisationen und Institutionen wurden bisher zu diesem Thema durch die Landesregierung angehért?

. Wer war an Anhérungen, sofern sie stattgefunden haben, beteiligt?

. Gibt es zur Bildung eines Landesamtes eine Stellungnahme des ADD Prisidenten?

. Gibt es zur Bildung eines Landesamtes eine Stellungnahme des Referates 22 der ADD?

. Gibt es zur Bildung eines Landesamtes eine Stellungnahme der Abteilung 5 des Innenministeriums?

. Wann erfolgt eine generelle Unterrichtung des Parlaments?

7. Wann erfolgt eine generelle Unterrichtung des Innenausschusses?

N AW

Das Ministerium des Innern und fiir Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefiigtem Schreiben
beantwortet.
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Joachim Streit (FREIE WAHLER)
betr. ,Landesamt fiir den Bevélkerungsschutz"
- Drucksache 18/5602 —

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 7?

An  verschiedenen Stellen wurde die geplante Neuausrichtung des
Katastrophenschutzeé im parlamentarischen Verfahren behandelt. So wurde der
Landtag nicht nur in den vergangenen Beratungen des Doppelhaushalts 2023/24,
sondern auch in seiner Sitzung am 15. September 2022 Uber die entsprechenden
Vorhaben informiert. '

Konzeptionelle Uberlegungen der Landesregierung hinsichtlich einer Neuausrichtung
des Katastrophenschutzes betreffen zunéchst den Kernbereich exekutiver
Eigenverantwortung im Sinne des Art. 89a Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 der Landesverfassung.
Im weiteren Verlauf wird das Parlament gemaR der ,Vereinbarung zwischen Landtag
und Landesregierung geman Artikel 89b der Landesverfassung Uber die Unterrichtung
des Landtags durch die Landesregierung vom 4. Februar 2010“ unterrichtet.

Michael Ebling
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